Pendientes  de 3º ESO
Números enteros

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

Efectúa las siguientes operaciones teniendo en cuenta la prioridad de las operaciones:

1.-   5·(8-2+3)-(-4)·[6-(2+7)]=

2.-   3-4·5+17=

3.-    4-2·3+7·5=

4.-    5·[3-(4+2)]+7·(-3)=

Efectúa y simplifica aplicando las propiedades de las potencias:

5.-    
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6.-    
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7.-    
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Resuelve los siguientes problemas:

8.-    Un corredor, en su sesión de entrenamiento diario, realiza las siguientes series:



Por la mañana, 3 series de 200 metros y 2 series de 1.000 metros.



Por la tarde, 2 series de 200 metros y 4 series de 1.000 metros.



¿Cuántos kilómetros ha recorrido en el día?

9.-  Una colección de videos de entrega quincenal consta de 20 números. Los dos primeros vídeos se venden juntos al precio de lanzamiento de 5’95 €. Los dos siguientes se venden también juntos por 11’95 €. Y el resto, un vídeo por entrega, al precio de 11’95 €.

a) ¿Cuánto cuesta la colección?

b) Si la colección empieza el día 1 de marzo, ¿en qué mes se puede completar? 

Pendientes  de 3º ESO
Números racionales

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

Efectúa y simplifica:

1.-
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3.-
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4.-
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6.-
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7.– 
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8.– 
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9.–
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Representa gráficamente:

10.-
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Ordena de menor a mayor:

11.-
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Calcula:

12.-
Los 
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13.-
La mitad de 
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14.-
La mitad de la quinta parte de  -20

15.-
Los 
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Resuelve los siguientes problemas:

16.-
Matilde va al mercado y compra: 1/2 kg. de salchichón, 3/4 de mortadela, 150 gr de jamón y 250 gr. de chorizo. El salchichón y el chorizo valen, 5’90 €/kg; la mortade​la 3 €/kg y el jamón 8’90 €/kg. Calcula el valor de la compra de Matilde

17.-
Un explorador acaba de dar la vuelta al mundo, haciendo un recorrido de 42.000 km. y empleando los siguientes medios de transporte: 3/5 del viaje en avión, 1/20 en tren, 1/5 en barco y el resto en automóvil. ¿Qué camino recorrió en automóvil?

18.-
En un depósito, el lunes, había 3.000 litros de agua y estaba lleno. El martes se gastó 1/6 del depósito. El miércoles se sacaron 1.250 litros. ¿Qué fracción queda?

19.- 
Una librería tiene 12.000 volúmenes, de los cuales el 10% son de literatura, 3/8 de geografía y el resto de ciencias. Calcula cuántos hay de matemáticas sabiendo que son los 2/5 de los de ciencias.

20.–
Tres amigos se reparten un premio que les ha tocado en un sorteo, de forma que el primero se lleva 3/5 del total; el segundo se lleva 5/8 de lo que queda y el tercero se lleva 37’5 €. ¿A cuánto ascendía el premio?

Pendientes  de 3º ESO
Expresiones algebraicas

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

1.– Efectúa las siguientes operaciones y reduce términos semejantes:

a) x ( x + 1) – 3 x ( – x + 3 ) + 2 ( x2 – x  + 4 ) = 

b)  
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2.– Sacar factor común:

a) 3xy + 15 x3 y – 6x y2  = 

        b) 
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3.– Desarrolla 

a)( 3x + 2 )2   =                           


      b)  
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4.– Expresa como cuadrado de una suma o de una diferencia:           

a) x2 + 10x  + 25 =

b) 9 x2 – 12xy + 4 y2  =

c) x4 – 16 =

5.– Simplifica:    

a) 
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b) 
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6.– Opera  y  simplifica:     
a)  
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b) 
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Pendientes  de 3º ESO
Ecuaciones de 1er grado

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

Resuelve las siguientes ecuaciones:

1.
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[image: image29.wmf](

)

(

)

5

x

3

8

x

6

4

x

3

-

-

=

-

+


4.
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5.
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6.
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8.
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9.
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10.
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11.
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Pendientes  de 3º ESO
Problemas 

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

1. Expresa en lenguaje algebraico cada una de las frases siguientes:

a) Si a diez se le añade un número, obtenemos la cuarta parte de 80.

b) Resta siete unidades a las dos quintas partes de un número.

c) La suma de la cuarta y la quinta parte de un número es 18.

d) La diferencia de un número y la cuarta parte de otro es 12.

e) La suma de tres números enteros consecutivos cualesquiera.

f) Al dividir dos números se obtiene 4 de cociente y 60 de resto.

g) Dos números son tales, que su cociente coincide con su diferencia.

2. La décima parte de los alumnos de una clase ha obtenido la calificación de sobresaliente, la quinta parte notable, la mitad aprobado y ocho alumnos han quedado sin aprobar. ¿Cuántos alumnos tiene la clase?

3. Un padre tiene 55 años y su hijo tiene 20 años. ¿Cuántos años han de transcurrir para que la edad del padre sea doble de la del hijo?

4. De una reunión se han marchado 7 personas y ha quedado la tercera parte de las que había. ¿Es esto posible?

5. ¿Qué número hay que añadir a los dos términos de la fracción 

 para que resulte equivalente a 

?¿Y para que resulte equivalente a 

?

6. Un alumno tenía que añadir 12 a un número y dividir el resultado por 13; pero se ha confundido, añadiendo 13 y dividiendo por 12, a pesar de lo cual el resultado estaba bien. ¿Cuál era el número y cuál el resultado?

7. La edad de un padre es el triple de la edad de su hijo más diez, y dentro de cinco años será el triple exactamente. Calcula ambas edades.

8. En un rectángulo la base mide 18 cm más que la altura y el perímetro mide 76 cm. ¿Cuáles son las dimensiones del rectángulo?

9. Un granjero lleva al mercado una cesta de huevos, con tan mala suerte que tropieza, y se le rompen 2/5 de la mercancía. Entonces vuelve al gallinero y recoge 21 huevos más, con lo que ahora tiene 1/8 más de la cantidad inicial. ¿Cuántos huevos tenía al principio?

Pendientes  de 3º ESO
Sistemas de ecuaciones de 1er grado

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

1. El sistema 
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 tiene como solución  x =5, y = 3. Comprueba si el sistema siguiente es equivalente al anterior:        
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2. Resuelve por el método de reducción:  
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3. Resuelve por el método de sustitución:  
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4. Resuelve por el método de igualación:  
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5. Resuelve gráficamente el sistema:  
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6. Resuelve los sistemas: 

a) 
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b)   
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Resuelve los siguientes problemas:

1. Al dividir dos números, obtenemos 2 de cociente y 6 de resto. Calcúlalos,  sabiendo que el doble de su suma es igual a  cinco veces su diferencia más ocho.

2. Un hotel tiene habitaciones dobles y sencillas. Si en total hay 50 habitaciones y 87 camas, ¿cuántas habitaciones tiene de cada tipo?

3. Por la mezcla de 8 litros  y 3 litros de vino de distinta calidad se han pagado 445 €. Calcula el precio de cada vino sabiendo que la suma de sus precios el de 90 €.

4. Un minorista paga por un jarrón de cerámica y una lámpara 600 €. Si le hubieran hecho un descuento del 25% en el jarrón y del 30% en la lámpara, se hubiera ahorrado 172’50 €. ¿Cuánto pagó por cada objeto?

5. La edad de un padre es 5 veces mayor que la de su hijo. Dentro de 2 años, la edad del padre será 4 veces mayor que la del hijo. ¿Qué edades tienen el padre y el hijo ahora?

6.     Al pagar con 9 € en un supermercado por 3 kg. De naranjas y 2 kg. De manzanas nos han devuelto 3 € . Si hubiese comprado  4 kg de naranjas  y  3 kg de manzanas, el cambio hubiese sido de 0’65 € .¿ A cuánto  he comprado cada Kg de fruta?

Pendientes  de 3º ESO
Ecuaciones de 2er grado

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

Resuelve las siguientes ecuaciones: 

1.–  x2 – 5x + 6 = 0

2.– 9x2 + 6x + 1= 0

3.– 5x2 – 7x + 3 = 0

4.– 3(x2+5) = x2 + 40

5.– 3x2 – 2(x + 5) = (x + 3)2 – 19

6.– ( 2x + 1 )2 – 3x =  ( x + 1 ) ·( 2x + 3 ) + 4

  7.– x ( x – 3 ) – 2x ( x + 6 ) = 2 ( 1 – 4x ) – 2

Resuelve los siguientes problemas:

8.– El producto de un número por el siguiente es 272. Calcula dichos números.

9.– Los lados de un triángulo miden 11, 10, y 3 cm .¿Qué cantidad se debe sumar a cada uno de ellos  para que resulte un triángulo rectángulo?

10.– Halla la longitud de los lados de un triángulo sabiendo que su hipotenusa mide 25 cm. y uno de sus catetos 5 cm más que el otro.

Pendientes  de 3º ESO
Sucesiones

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

1. Escribe los cuatro primeros términos   y  el término  veinte  de las sucesiones que tienen por término general:

a) an = 3 + 4(n-1)


c)   cn = 
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b) bn = (n-1) (n-2)


d)  dn = n2 – n 

2. Halla el término general de las siguientes sucesiones y di si son Aritméticas o Geométricas y por qué:

a) 2, 20, 200, 2000,,…..


e) 
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b) 5,11,17,23,,….



f)  
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c) 1, -1, 1, -1, 1, -1, ……


g) 
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d) 7, 5, 3, 1,……

3. En una sucesión aritmética, conocemos  a1 = 4  y  a2 = 7.  Averigua  d,  a19, an.

4. En una progresión aritmética, conocemos  a5 = 17,  a6 = 22.  Averigua  a1  y   a40.

5. En una progresión aritmética, conocemos  a35 = 104,  d = 2.  Calcula  a1,  an.

6. En la progresión :  3, 6, 9, 12, 15,….Calcula la suma de los 20 primeros términos: S20
7. En una progresión aritmética, conocemos   a7 = 32    y    a12 = 40.  Calcula  S50.
8. En una progresión geométrica, conocemos  a1 = 16    y  r = ½.. Calcula  a5  y  an.
9. En una progresión geométrica, conocemos  a1  = 2,  r = 3. Calcula a6 ,  an    y  S6.

10. En una progresión geométrica, conocemos  a1 = 5  y   a7 = 320.  Calcula  r  y  S10.

11. En una progresión geométrica, conocemos  a8 = 243  y  a4 = 3.  Averigua  r, a1  y  S8.

Pendientes  de 3º ESO
Proporcionalidad

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

1. Halla:

a) 7% de 80 €.


b) 23% de 6050 litros

c) 56% de 330 Kg.


d) El  4%  del  12%  de 1200 €

2. Calcula qué tanto por ciento representan cada una de las cantidades siguientes:

a) 125  de   1000


b) 780  de  6000

3. En una población de  3000 personas contraen una enfermedad 360 personas. ¿Qué porcentaje del total representan?.

4. Un libro de  18 €,  aumenta su precio  un  12 %. ¿Cuánto vale ahora?

5. Los precios de varios artículos, sin IVA, son de  23’15 , 78’30,  y  291’50 €. ¿Cuáles son sus precios finales sabiendo que con el  IVA  suben el  16%?

6. Un traje valía 252 € y se rebaja un  25% .  ¿Cuánto vale ahora?

7.   Compramos un objeto que vale 75’10 €.  Averigua el resultado final de subir un 16% y, después, bajar un 25%.

Haz lo mismo para bajar el 25% y, después cargar un IVA  del  16%.

¿Qué es preferible, hacer un descuento del  25% y después cargar un IVA de un 16% o empezar cargando el IVA y después efectuar el descuento?

8. En las rebajas de Enero hemos comprado un cuadro por 105’20 €, una bicicleta por 50’50 €,  y un libro por 16’40 €.  ¿Cuánto nos habrían costado antes de las rebajas si todos los artículos tenían disminuido su precio en un 30%?

9. ¿Cuál era el importe de una factura que al rebajarla un 12% hay que pagar 28’85 €?

10. Un señor deja a sus tres hijos sus 850 €. para que se las repartan proporcionalmente a sus edades que son: 24,  34, y 48 años, respectivamente. ¿Qué cantidad recibirá cada uno?

11. Tres automovilistas llenan los depósitos de sus coches de gasolina, siendo sus capacidades respectivas de  32, 35  y  28 litros.  Si el importe total asciende a 57 €. ¿Cuánto debe pagar cada uno?
12. El premio gordo de una lotería es 360000 € por cada  15 € jugados. Si yo he jugado  1 € de lotería a ese número, ¿cuánto dinero me correspondería si mi número resultará premiado?

13. En dos centros de la misma zona se han obtenido los siguientes resultados en las pruebas de Selectividad:

Centro A: Presentados: 300

Aprobados: 250

Centro B: Presentados: 360

Aprobados: 280

      ¿Cuál de los dos centros ha obtenido mejor resultado?

Pendientes  de 3º ESO
Funciones

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

1. Representa las siguientes rectas:

a) Y = 0

e) Y = 3x


h) Y = -3x

b) Y = 5

f) Y = 3x-2


i) Y = -3x - 2

c) X = 0

g) Y = 3x + 4


j) Y = -3x + 4

d) X = -3 







Representar juntas   a, b, c, d ,   representar en otros ejes de coordenadas también juntas    e, f, g    y

  en otros ejes    h ,i, j)

2.¿Cuál es la pendiente y la ordenada en el origen de las siguientes rectas:

a) y = 5x – 3



d) y = 5 – 3x

b) y = 3 –
[image: image51.wmf]3

2

x



e) y = 
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c) y = -3x+5



f) y = 4

3. Dada la recta de ecuación:  y = 3x +3

a)   ¿Pasa por el origen de coordenadas?  ¿Por qué?. Dibújala

b) Escribe las ecuaciones de dos rectas paralelas a ella. Dibújalas 

c) Escribe las ecuaciones de dos rectas que no sean paralelas a ella. Dibújalas 

d) Escribe las ecuaciones de dos rectas que tengan la misma ordenada en el origen. Dibújalas 

4. Halla la ecuación de las siguientes rectas:

a) Tiene de pendiente  3  y de ordenada en el origen  -5

b) Tiene de pendiente  5  y pasa por el punto  (1, 2)

c) Pasa por los puntos  A(2,3)    y   B(-1,6)

5. Algunos de los precios de la cesta de la compra en un mercado en Enero de 1998 son:

	Producto
	Precio por kilo

	Merluza
	10’80

	Arroz
	1

	Tomates
	1’10

	Naranjas
	0’90


a) ¿Cuánto costarán 750 gramos de cada producto?

b) ¿Son proporcionales las magnitudes peso y precio de cada producto?

c) Dibuja las gráficas que relacionan el peso de cada producto con su precio

d) Escribe la ecuación de cada recta

6. Un vendedor de enciclopedias recibe cada mes una cantidad fija de 600 €,  y  120 € por cada enciclopedia que vende.   Realiza una tabla y una gráfica (en la escala conveniente) en la que relaciones el número de enciclopedias vendidas,  v , y el dinero ganado, g.

Escribe la ecuación de la recta.

Pendientes  de 3º ESO
Estadística

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

1 Se hace una encuesta para saber la regularidad con que se lee el periodico  en una ciudad los resultados son:

Todos los días   89 ,   1 vez a la semana  70,  1 vez al mes 24,   Alguna vez al año  29,   Nunca  17, No contestan 10.       Dí  cual es la población, la muestra y la moda. ¿cómo es la variable?. Haz un diagrama de sectores  calculando previamente el  %  y los grados.

2 En una clase de inglés las edades de los estudiantes son: 

 13, 14, 13, 16, 15, 13, 16, 14, 14, 13, 16, 15, 15, 14, 14, 15, 14, 15, 13, 16

Haz la tabla de frecuencias y calcula: la  
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,  Mediana,  Moda  y  Recorrido  con la tabla. 

La 
[image: image54.wmf]s

 con la calculadora explicando las teclas que utilizas.

Representa en un diagrama de barras la distribución

Pendientes  de 3º ESO
Geometría

Nombre ................................................................................................................  Curso ................

1. Calcula la diagonal de un rectángulo de lados 12 y 15 cm.

2. La hipotenusa de un triángulo rectángulo mide 13 cm y uno de los catetos mide 5 cm. Calcula el otro cateto.

3. Calcula los lados de un cuadrado sabiendo que su diagonal mide 24 cm.

4. Un cuadrado está inscrito en una circunferencia de radio 8 cm. ¿Cuánto miden sus lados?
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5. Calcula las diagonales del trapecio rectángulo de la figura:

[image: image55.wmf](siendo 7,  y 12 cm las longitudes de las bases, y 5 la altura)

6. Un pintor está subido a una escalera que está apoyada sobre una pared a 9 metros de altura. Si el pie de la escalera esta a 4 m de la pared. ¿Cuál es la longitud de la escalera?

7. Calcula el área lateral y total  de una prisma de base cuadrada (de lado 6) cuya altura sea 10 cm.

8. Halla el área total de una pirámide regular de base cuadrada (de lado 5,2 cm en la base), y cuya apotema mide 8 cm.

9. Calcula, en centimetros cuadrados, el área lateral y total de un cilindro cuyo diametro es 128 mm y su altura 20 cm.

10. Un depósito cilíndrico acaba su parte superior en forma de cono. La arista del cono mide 4 cm, el radio de ambas figuras es 3cm y la altura del cilindro 5 cm. Calcula su área total.
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